

# 袁家军在调研数字赋能超大城市现代化治理工作时强调 加快实现超大城市现代化治理能力新跃升

今要聞 02版

## 彩云湖的烦恼

**追问** 彩云湖到底能不能垂钓？相关管理部门对此作何回应  
**调查** 垂钓者一字排开，甚至有商家来回穿梭，现场兜售渔具  
**爆料** 有市民向重慶晨報反映，彩云湖公园变成了「钓鱼场」

公园湖畔，春风徐徐，落钩垂钓，岂不快哉？九龙坡彩云湖是生态景观观赏区，也是国家湿地公园。近日有市民向重慶晨報反映，公园已变成了“钓鱼场”，更有甚者，不少大人白天带孩子到湖边捞鱼，不仅存在安全隐患，还影响公园生态环境。

彩云湖到底能不能垂钓？市民群众对此行为作何感想？相关部门对此作何回应？对此，记者进行了走访调查。

**民生调查**

重慶晨報 民生在线 扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办



小树林边的钓鱼人

### 市民反映 草坪变成泥地垃圾多煞风景

61岁的陈先生住在巴国城，天气不错时，他总爱带着孙子去彩云湖逛逛。他告诉记者，春节后，湖边开始出现钓鱼的人。“钓鱼工具很简单，鱼竿加鱼线，身边放着小桶。”陈先生说，起初三三两两，钓鱼的人不多，没过几天，围着湖边钓鱼的人越来越多，甚至还有大人带着孩子，手持手电筒、网兜、小桶踩在水中捞鱼，极不安全。捉到的都是些小鱼苗，捞回去根本活不了几天，最多就是给孩子玩玩。

“钓鱼人扎堆湖边，还破坏岸边生态。”陈先生说，以前他觉得钓鱼很正常，但几周前发生的事让他改变了看法：“不少钓鱼者骑着电瓶车直接碾压岸边草坪，导致草坪变成泥地，还有钓鱼人随处乱扔垃圾，死鱼又扔回湖里。”

城市中央建设湿地公园并不多见。记者了解到，彩云湖公园2007年开工建设，2010年7月2日建成，获评国家湿地，免费向市民开放。公园规划总面积1650亩，其中湖面面积300亩、湿地面积120亩、河道面积75亩、绿化面积1155亩。

虽然钓鱼者们自得其乐，但不少网友对这种垂钓行为提出了质疑。网友“我在青草地”发帖说，他经常到此锻炼，对于在国家湿地公园内垂钓的情况，他觉得有些不妥，感觉这样会影响公园的形象。彩云湖公园风景秀丽，如果大家都去钓鱼，那么公园的形象必然大打折扣，此外，钓鱼甩钩还有可能带来危险。“明明有禁止钓鱼标志，却屡禁不止，相关部门应该处罚。”

- 每天来彩云湖的垂钓者有多少？
  - 这些垂钓者给彩云湖带来什么直观改变？
  - 彩云湖到底能不能垂钓？
  - 市民群众对彩云湖钓鱼的行为作何感想？
  - 相关部门将采取什么措施？
- 相关问题答案，请看今日04版》》》



彩云湖边的垂钓人

**民生关注**

《9200ml 热血奔流》后续

本报报道引发关注 更多热心市民加入爱心行动

03版

**民生呼应**

羽绒服、毛呢大衣、羊绒衫……冬装这样洗 不仅干净还省钱

04版

**黄葛树纪实**

爱上“天地间只有自己和夕阳”的感觉 美女变身飞行教练

09版